Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 14.11.2018

COMPITO A
Esercizio A.1 Utilizzando le opportune definizioni, verifica i seguenti limiti:
322 - 14 8 2 9
lim 2% TS _ 10, lim =212 9
r—4 r—4 z—o00 1 +4

[A—e/3<x<4+e/3Nx#4; x<—(1/e)—4V x>(1/e)—4]

Esercizio A.2 Utilizzando le opportune definizioni, verifica i seguenti limiti:

lim 3:(:—4:_00; lim (az—\/az+5):+oo.

z—0— xT T—+00

[0<z<4/(M+3); z>(2M~+1++/4M+21)/2]

Esercizio A.3 Utilizzando le opportune definizioni, dimostra che la funzione
y = f(z) = 5% *6 & continua in tutto il suo dominio.

[ ?(/log5 (503+6—€> —6<z< :{/logg, (5C3+6—|—€) —6]

Esercizio A.4 Utilizzando gli opportuni teoremi, calcola i seguenti limiti:

lim /2 se T 6x2—bxr+1 i Vidr+1-3 Lo/
1 1 — S 1 . ;
T— 00 8 33;‘2—{—3;'—}—4 ’ $—>2\/x—1—\/3—a’; 15:2/3]

Esercizio A.5 Utilizzando gli opportuni teoremi, calcola il seguente limite:

V1622 + 8

lim . +2’ _2’$
w00 \/xd — 423 +2 — /2t — 2 | |

Esercizio A.6 Utilizzando gli opportuni teoremi, calcola i seguenti limiti:

COSZQZ—I—3—|—IH£E4; . (8)” -
z——oco sen (7 — )

lim

T——+00 8+Inzx [4; —o0]

Esercizio A.7 (Speciale) Utilizzando 'opportuna definizione, verifica il
seguente limite:

mgr—l{loo arctgxr = g : [z>tg(m/2—¢)]

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Utilizzando le opportune definizioni, verifica i seguenti limiti:
. 222 - 152+ 25 . 3x 42
lim = 9; lim =
r—bD r—5 rz—oo 1 — 1

[b—e/2<x<b+e/2 Nx#5; z<1—(5/e) Va>1+(5/¢€)]

Esercizio B.2 Utilizzando le opportune definizioni, verifica i seguenti limiti:

lim 2x_5:+oo; lim (\/x—Q—x):—oo.

z—07t T T—r+00

[—5/(M—2)<z<0; 2>M+1/2+(v/AM—7)/2]

Esercizio B.3 Utilizzando le opportune definizioni, dimostra che la funzione
y = f(x) = 4" =8 & continua in tutto il suo dominio.
[ ?(/log4 (403—8—5)+8<$< :{/log4 (403_8+5)+8]

Esercizio B.4 Utilizzando gli opportuni teoremi, calcola i seguenti limiti:

lim 9 202 —5x +1 Y Vr+1—7T—zx
im 2cos | - : im .
62 +x—1 )" z—=3  /br+1-—4

Esercizio B.5 Utilizzando gli opportuni teoremi, calcola il seguente limite:
oVt 443 —1 -Vt +1
lim .
T—%00 2 4+ 6

[1; 4/5]
xr—r 00

[_1’ 1; ﬂ]

Esercizio B.6 Utilizzando gli opportuni teoremi, calcola i seguenti limiti:
sen®z — 1 +Ina?

6\%
: lim (7)

r—+o00 tg (% + l) .

x

lim

.o+
r—0+ 44+ Inx 13 07

Esercizio B.7 (Speciale) Utilizzando 'opportuna definizione, verifica il

seguente limite:
. mt
lim arctger = ——= . [z<tg(—m/2+¢)]
T——00 2

Buon Lavoro!



